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ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
Θέμα Α 
Α1. β 
Α2. β 
Α3. γ 
Α4. γ 
Α5. Λ, Σ, Σ, Σ, Σ 
 
Θέμα Β 
Β1. 
α) Σωστή η απάντηση i) 
β) Γνωρίζοντας τη σχέση που συνδέει τα μήκη κύματος και το δείκτη 

διάθλασης, διαίρώντας κατά μέλη έχουμε      
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Β2. 
α) Σωστή η απάντηση i) 
β)  Πρέπει να διατηρείτε ο συνολικός αριθμός φορτίου και νουκλεονίων άρα 
πρέπει να συμβεί μια διάπαση  α  ώστε να μειώθει ο μαζικός κατά 4 και να 
συμβούν δύο β ωστέ να διατηρείθει ο ατομικός αριθμός σταθερός. 
 
Β3. 
α) Σωστή η απάντηση ii) 
β) Η Τρίτη διεγερμένη κατάσταση είναι η n=4 
Από  τους τύπους για τη στρόφορμη διαιρώντας κατά μέλη έχουμε 
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Θέμα Γ 
Γ1.  Ειον=Εαπ-Ε1= 0-(-13.6)=13,6 Ev 
 
Γ2. Ηଵ

ଵ ൅ Liଷ
଻ → Heଶ

ସ ൅ Heଶ
ସ    με βάση τη διατήρηση του αριθμού των 

νουκλεονίων και του φορτίου. 
Γ3. Q ൌ ΔMCଶ ൌ ሺMୌ ൅ M୐୧ െ 2Mୌୣሻcଶ ൌ 938,28 ൅ 6533,87 െ 2 ∗
3727,40 ൌ  επειδή το ποσό θερμότητας είναι θετικό η   	ܸ݁ܯ	17,35
αντίδραση είναι εξώθερμη. 
 
Γ4. Από την αρχή διατήρησης της μηχανικής ενέργειας έχουμε 

Κ୹ ൌ U୘ → K୅ ൌ kୡ
3e ∗ e
d୫୧୬

→ 3 ∗ 10ହ	݁	ܸ ൌ 9 ∗ 10ଽ
3 ∗ eଶ

d୫୧୬
→ d୫୧୬

ൌ 9 ∗ 10ସ ∗ 1,6 ∗ 10ିଵଽ	m ൌ 14,4 ∗ 10ିଵହm 
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Δεν πραγματοποίητε  επειδή η ισχύρη πυρηνική δύναμη έχει πολύ μικρότερη 
εμβέλεια. 
 
Θέμα Δ 

Δ1. λ୫୧୬ ൌ
୦ୡ

ୣ୚
→ V ൌ
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ൌ

଺,଺∗ଵ଴షయరଷ∗ଵ଴ఴ

ଵ,଺∗ଵ଴షభవହ଴∗ଵ଴షభమ
ൌ 25 ∗ 10ଷ	V 

 

Δ2. P ൌ VI ൌ V
୒ୣ

୲
→
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୲
ൌ
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ൌ

ଵ଺଴

ଶହ∗ଵ଴య∗ଵ,଺∗ଵ଴షభవ
ൌ 4 ∗ 10ଵ଺	ηλεκτρόνια/sec 

 
Δ3. Γνωρίζουμε ότι η ενέργεια και το μήκος κύματος είναι μεγέθη 
αντιστρόφως ανάλογα 
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Επομένως η μεγάλυτερη ενέργεια αποδιέγερσης θα αντιστοιχεί στο 
μικρότερο μήκος κύματος, άρα το λ୹ αντιστοιχεί στην (Ι). 
 
Δ4.  Από την Α.Δ.Ε Ισχύει ότι   Κ஑஡஧ ൌ Κதக஛ ൅ ΔΕ୍୍ → Kதக஛ ൌ Κ஑஡஧ െ
ΔΕ୧୧ ൌ 25000 െ 17800 ൌ 7200eV 
 
 

 
 


